



Debreceni

független Újság

politikai napilap

MÉG NINCS VÉGLEGES DÖNTÉS

Ribbentrop elutazott — Francia tökemenekülés Amerika felé

London, március 27. Jóllehet a Reuter-iroda határozottan megcáfolta azt a híresztelést, hogy

Baldwin miniszterelnök tegnap Hitlerhez intézett személyes üzenetet adott át Ribbentropnak,

a Daily Telegraph diplomáciai levelezője úgy tudja, hogy Baldwin és Ribbentrop tegnapi találkozásánál szó volt arról,

a) hogy celszerű volna, ha Németország megígérné, hogy az átmeneti idő alatt nem erősíti meg a Rajnavidékot,

b) hogy a hágai nemzetközi bíróság nem az egyeuen fórum, amely a francia-szovjet egyezmény elleni kifogásokat elbírálná.

A londoni devizapiac aggodalmának középpontjában ismét a francia frank áll, amelynek nagyobb mérvű esését csak az angol fontkiigénylítő alap tudta jelentősen alátámasztó vásárlásokkal fékezni. Londonban azt hiszik, hogy a nemzetközi helyzet okozta nyugtalanság

ismét francia tökemenekülést indított meg, főként Amerika felé.

A reggeli londoni lapok kiemelik Eden beszédéből azt a Németországhoz intézett felhívást, hogy Németország maga is járuljon hozzá az átmeneti állapot megoldásához és ilymódon tegye lehetővé a Hitler javaslatáról való tárgyalások megindítását.

A News Chronicle megállapítja, hogy az angol politika nem támaszkodik sem Franciaországra, sem Németországra, hanem kizárólag a Népszövetségre.

A Daily Herald szerint a Népszövetség hívei bizonyára csalódással fogadják Eden beszédét. — Eden magáéva tette Baldwin jel-szavát, amely szerint

Anglia határai a Rajnánál vannak.

A Daily Mail kifogásolja, hogy Eden nem tett említést arról, hogy az angol közvélemény mind a versaillesi, mind a locarnói szerződést holt betűknek tekint.

Páris, március 27. Az angol külügyminiszter alsóházi nyilatkozatát a francia sajtó általánosságban véve meglehetősen kedvezően fogadja.

A Matin nyomtatékosan kiemeli — és ebben a megállapításában valamennyi lap osztozik —, hogy

Anglia becsülettel betartja azt a szavát, amelyet Franciaországnak és Belgiumnak adott.

Az Oeuvra kifőnöknek mondja az angol külügyminiszter beszédét.

London, március 27. Itt nem várják a locarnói hatalmak megállapodá-

sára adandó olasz választ a legközelebbi időre. Londoni olasz körökben hangsúlyozzák, hogy

az olasz kormány nincs abban a helyzetben, hogy érdemleges tárgyalásokat folytathasson mindaddig, míg Olaszország és Európa többi nemzete között a jó viszony

helyre nem állott.

London, március 27. Eden miniszter ma délután fogadta a francia nagykövetet, akit tájékoztatott Ribbentrop-pal folytatott tanácskozásáról.

Páris, március 27. Sarraut miniszterelnök ma este fogadta Flandin és Paul Boncour minisztere-

ket, Flandin a tanácskozás után ezeket jelentette ki:

— Megvizsgáltuk a miniszterelnökkel a londoni tanácskozások után előállott helyzetet.

A külügyminiszter bejelentette, hogy vasárnap választási beszédet mond, amelyben megvilágítja a külpolitikai helyzetet.

London, március 27. Elénk figyelmet kell itt Ribbentrop nyilatkozata, amelyet elutazása előtt tett. Azt mondta, hogy

ezidőszert még semmiben sincs végleges döntés

és lényegbevágó döntésekre a hét utolsó napjaiban kerül sor.

Az osztrák félhivatalos a római paktumról és a kisantantról

Bécs, március 27. A félhivatalos Reichpost vezércikkében visszatér arra a kérdésre, mennyiben lehetséges további államok csatlakozását a római egyezményhez. A különböző találgatásokat — írja a lap —, amelyek tudni vélik, hogy Rómában egyik vagy másik állam csatlakozását kívánatosnak jelentették ki, elintézi maga a kiegészítő jegyzőkönyv szövege, amely a dunai államok gazdasági kapcsolatainak fejlődése számára egyedül járható utként kétoldali megállapodások megkötését jelöli meg.

A kisantant tekintetében 1934 március óta nyilvánvaló, hogy a kötelékébe tartozó három állam nem foglal el egyetemes álláspontot a római megállapodásokkal szemben. Berlin ezidő szerint szívesebben látja a kétoldali szerződéseket, mint a Dunamedence általános gazdasági rendezését. Osztrák szempontból mindenesetre nyomtatékosan rá kell mutatni arra, hogy a római jegyzőkönyvek által két kisebb és egy nagyobb állam teljesen egyenlő jogú félként alakított csoportot. Ennek a szerződés szerű — ünnepeyesen biztosított jogegyenlőségnek az elismerése, amely a jövőben a három külügyminiszterből megalakult kölesönös tanácskozással elnökletének és ülés helyének váltakozásában is kifejezésre jut, természetesen elengedhetetlen feltétele a római egyezményhez való csatlakozásnak is.

Páris, március 27. Több párisi lap még mindig vezető helyen foglalkozik az új római jegyzőkönyvek aláírásának jelentőségével s egyöntetűen megállapítja, hogy Rómában új szövetség született. A Petit Journal szerint az új római jegyzőkönyvek számottevő blokk megalakítását jelentik. Az új blokk tagjai kötelezték magukat arra, hogy minden nemzetközi kérdésben mindenkor a többi szerződő féllel egyetértésben járnak el. Rómában behatárolt megvizsgálták és leszögezték mindazokat az alapelveket, amelyeknek betartására a három szerződő állam kötelezte magát.

A megvitatott pontok között nyilván ott szerepelt Ausztria és Magyarország katonai egyenjogúságának kérdése is. A Petit Journal végül az kérdezi, aláírja-e a római blokk három állama a

német kancellár által legutóbb felajánlott meg nem támadási szerződéseket? Schuschnigg dr már kijelentette a Lavoro Fascista munkatársa előtt, hogy olyan kétoldali szerződésnek, amelyet a nagy Németország és a kis Ausztria kötnének, csak viszonylagos értéke lenne. Sokkal értékesebb volna a meg nem támadásra irányuló kötelezettség, ha kollektív paktum keretében szögeznék le.

Budapest, márc. 27. Kánya Kálmán külügyminiszter báró B. Kách Bessenyei György követi tanácsos a külügyminisztérium politikai osztályának vezetője és Zsiúnszky Antal követi titkára kíséretében pénteken délelőtt 9 óra 55 perckor a menetrendszerű gyorsvonattal a déli pályaudvaron Rómából jöve visszaérkezett Budapestre.

Gondart bombázták az olaszok

Badoglio hatalmas támadást készít elő az abesszinnek ellen Szemien vidékén

Róma, március 27. (Havas.) Badoglio tábornagy csapatai Cellenti és Szemien vidékén hatalmas támadást készítenek elő, hasonló ahhoz a támadáshoz, amely Tembiennéj teljesen megtörte az abesszin erők ellenállását. Cellentiben és Szemien környékén a Takazze folyótól keletre szinte áthatolhatatlan hegyek vannak.

Az olaszok a Takazze folyó mentén Gondar irányában haladnak.

Az összes olasz hadtestek mozgásban vannak. Az olasz csapatok jobbszárnya egészen a szudáni és angol-egyiptomi határig terjed.

Legutóbbi jelentések szerint Kaszsa, Széjum és Imru hercegek megmaradt seregeit, amelyek összesen 120.000 embert tesznek ki, Gondar közelében összevonták.

Másrésről

az olaszok folytatják a Takazze folyó jobbszárján is előnyomulásukat dél felé a Szokotába vezető úton.

Az olaszok terve az, hogy a két oldalt előnyomuló csapatok zárják körül Cellenti és Szemien vidékét.

Addis-Abeba, március 27. (Havas.) A Tana-tó felé északra fekvő Gondar városát ma több olasz repülőgép bombázta.

Az olasz repülők mintegy 20 bombát dobtak le a városra. Részletek eddig még nem ismeretesek.

A tót néppárt nem lép be a kormányba

Prága, március 27. (Cseh T. I.) A tót néppárt hivatalos közleményt adott ki parlamenti csoportjának s az elnökségnek Hlinka elnökletével ma megtartott együttes üléséről. Az ülésen beszámoltak azokról a több hétes tárgyalásokról, amelyeket a tót néppárti Hodzsa miniszterelnökkel a koalíciós pártokkal való együttműködése és a kormányba való belépése ügyében folytattak. A párt hivatalos közleménye szerint a tárgyalások megszakadtak s a tót néppárt nem lép be a kormányba.

MARY KIRÁLYNÉ AZ ANGOL BIRODALMI REND NAGYMESTERE

London, március 27. VIII. Edward király Mary királynét az angol birodalmi rend nagymesterének nevezte ki. Ez az első eset Anglia történetében, hogy nő lett egy lovagrend nagymestere.

VÁSZONÁRU FEHÉRNEMŰ

MEGBIZHATÓAN

Kardos László cégnél

Időjóslás

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 9.2, talajmentén 7.7, maximum 20.5, este hat órakor a hőmérséklet 14.5 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 755.1 mm. gyengén emelkedő irányzattal.

Prognózis: Keleti, északkeleti szél, változó felhőzet, több helyen, Tiszántúl déli részén is eső, esetleg zivatar, a nappali hőmérséklet tovább süllyed.

Előadások, mulatságok, összejövetelek

ELŐADÁSOK A MUZEUMBARÁTOK KÖRÉBEN. Péntek este a Dérimuzeum előadótermet teljesen megtöltő előkelő közönség előtt tartotta meg Szieberth Imre kormányfőtanácsos előadását, melyet a Muzéumbarátok Köre rendezett. Az illusztris előadót dr. Eesedi István muzeumiigazgató üdvözölte. Gyönyörű felvételekkel kísért előadásában Szieberth Imre végig vezette a hallgatóságot a három felsőolaszországi fő vidéken. Előadásának második részében a felsőolaszországi hatalmas autóstrádákat mutatta be. Az élvezetes és rendkívül közvetlen előadást a közönség hatalmas tapsal köszönte meg.

MÁRCIUS 28.

A *Függetlenségi Kör* fennállásának 60. évfordulója alkalmából ünnepi előadásorozatot rendez. — E sorozat III. előadását a hó 28-án, szombaton este 6 órai kezdettel rendezi meg a Függetlenségi Kör Piac uca 9. sz. alatti helyiségében. Ez alkalommal előadást tart dr. Acsay Tihamér budapesti ügyvéd »Hamis reformutak« címmel és dr. Görgey Márton ny. tiszti főorvos »A magyar népegészségügy jövő sorsa« címmel. Az előadásokra belépti díjat semmi címen nem szednek.

AZ EVANGÉLIKUS ISKOLA SZÜLŐI ÉRTEKEZLETE. Nagy érdeklődés előzi meg dr. Bókay Zoltán egyet. tanár, a gyermekklinika tudós professzorának előadását, melyet ma d. u. 5 órakor az ev. iskola tanítótestületének szülői értekezletén tart meg ily címmel: Mit vár az orvos az iskolától?

A ZSIDÓ GIMNÁZIUM BERZSENYI ÜNNEPE. A zsidó gimnázium ma, szombaton délelőtt 11 órakor ünnepélyt tart Berzsenyi Dániel halálának századik évfordulója alkalmából. Szereplők: Dr. Kardos László tanár, Fisch Magda, Meyer Károly, Schön János és Békési Pál tanulók. Külön érdekessége lesz az ünnepélynek, hogy Balázs Miksa VIII. o. t. Berzsenyi egyik óráját saját latinnyelvű műfordításában fogja felolvasni.

MÁRCIUS 29.

A KIE KÖZGYŰLÉSE. A KIE (Keresztény Ifjúsági Egyesület) 1936. évi közgyűlését március hó 29-én, vasárnap déli 12 órakor tartja otthonában Piac uca 36. szám alatt.

A CIONISTA SZÖVETSÉG debreceni csoportja március 29-én, vasárnap d. e. 11 órakor saját helyiségében előadást rendez. Az előadás címe: A chászdizmus szerepe a héber költészetben. Belépődíj nincs.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

Leszavazták a szerb kormányt a szenátusban

Belgrád, márc. 27. A Sztójadinovits kormányt a szenátus mai ülésén leszavazták. A szenátus reggel 9 órakor kezdte meg a pénzügyi törvényjavaslat tárgyalását. A javaslat különböző behatározásokra nyújt felhatalmazást a kormánynak a költségvetés keretein kívül. Az ellenzéki felszólalók hangoztatták, hogy nem járulnak hozzá a javaslatához. A miniszterelnök a kifogá-

sokra válaszulva kijelentette, hogy a meglehetően szavazást nem tekinti bizalmi döntésnek, mert a szenátus mostani összetételében idejét mult intézkedésnek. A névszerinti szavazásnál 41 szavazattal 37 ellenében a kormány kisebbségben maradt. Belgrádi politikai körökben most izgalommal várják, hogy a kormány leszavazása után milyen elhatározásra jut.

Már egészen a belvárosig húzódtak a strandnyomortanyák

A Független Ujság több riportot is írt a Vértessy-strandfürdő elhagyott kabinjaiban és a téglagyár kenneceiben nyomorgó szerencsétlenekről, felhívta az illetékesek figyelmét arra, hogy az ezekről az emberekről való gondoskodás első teendője kell, hogy legyen a városnak. Sajnálattal kell rámutatnunk, hogy nem történt semmiféle intézkedés a város részéről, hogy valamilyen módon segítsenek ezeken a szerencsétleneken. Csak a nyomor nőtt és terjedt tovább.

Most már a város közepén, a Széchenyi uca végén levő Bírósstrandfürdő telepén is emberek

lagnak. Düledező, sötét, penészes kis házakban. A »házak« két-három méter szélesek, szűkek, piszkosak, valóságos tenyésztelepei a baciilusoknak. És itt, egymás hegyén hátán összezsúfolva, rothadt szalmazsákokon és ferges, büzös levegőben emberek élnek. Gyermek, akik sohasem lesznek felnőttek ebben az életben. Mert elszívják szerencsétlen kis életüket ezek a szörnyű »házak«.

Sürgősen intézkednie kell a városnak, hogy mennél előbb tűnjek el ezek a nagyon esúnya sebek a város fejlődő, szépülő testéről.

Az egyházi birtokokat is bérletek alakjában kell értékesíteni

— hangoztatták a telepítési vitában

Budapest, március 27. A Ház mai ülésén 4 órakor nyitotta meg Korniss Gyula alelnök. A Ház folytatta a telepítési javaslat általános vitáját.

Rakovszky Tibor: A telepítési céljaira elsősorban a háború után szerzett vagyontörvényekkel kell felhasználni. Határvidékeket kellene szervezni a telepítés révén, mint ahogyan az utódállamokban cselekedtek. A törvényjavaslatot nem fogadja el.

Károlyi Viktor gróf: Arra kell törekedni, hogy a háza földje csakis olyanok kezében lehessen, akik azzal évszázadok során összeforrtak. A háborús szerzeményű birtokokat jobban kellene igénybevenni. A javaslatot elfogadja.

Apponyi György gróf: A javaslat hátortalan, nem áll arányban azzal a nagy agítációval, amelyet a kormány körülötte kifejtett. A javaslat nem simítja el a szociális és osztályellentéteket, hanem újjakat teremt. A javaslatot nem fogadja el.

Shwoy Kálmán szerint lesemegfe-

lelőbb módszer volna a bérleti rendszer fejlesztése. Kéri, hogy a katolikus vidékre ne telepítsenek reformátusokat, a református vidékre pedig katolikusokat. A javaslatot elfogadta.

Hörváth Ferenc: Az egyházi birtokokat is bérletek alakjában kell hasznosítani értékesíteni. A javaslatot nem fogadja el.

Hunyadi Vass Gergely megemlékezett arról, hogy a német munkaszolgálat milyen nagy eredményeket ért el a német telepítésekkel kapcsolatban. A javaslatot elfogadja.

Kéty Anna hangsúlyozta, hogy a szociális mokrácia már évtizedek óta foglalkozik birtokpolitikai kérdésekkel. A javaslat nem hoz komoly telepítést. A javaslatot nem fogadja el.

Vitéz Marcskényi Imre a javaslatot elfogadja.

Mizsay György és vitéz Balogh Gábor felszólalása után, akik a javaslatot elfogadták, az elnök az ülést beárta.

Mozi

Légy jó mindhalálig

Móricz Zsigmond regényéből szindarab, most pedig filmdráma lett. Ez a pályafutás már magában véve is igazolja, hogy a *Légy jó mindhalálig* meséje több, mint egyszerű téma: a szív, a lélek, a becsületesség, a jószág himnusza.

A mi szívünkhöz ez a film még közelebb fekszik. Debrecenben játszódik le, nagy részben az ősi Kollegium falai között, látni lehet a Nagytemplomot, a lóvonatot, a régi piacot és valahogy úgy érezzük, hogy a szereplők itt járnak közöttünk, itt élnek velünk együtt.

A *Légy jó mindhalálig* megfilmesítése tökéletesen sikerült. Nincsenek benne fölösleges elnyújtások, hangulatképek, a maga egy-

szerű valóságában perog a történet amely első jelenettől kezdve megragadja az érdeklődést és tempósan fokozza a nagy jelenetig. — Amelynél szem nem marad szárazon, mindenki zokog és — ha nem túlzás — talán még a falak is sírnak. A kis Nyilas Misi lelki meg hasonlása, vívódása, az emleri gonoszsgal ellen való kitörése drámai mestermű, melynek hatása döbbenetes.

A film kiemelkedő eseménye a kis Dévényi Laci alakítása Nyilas Misi szerepében. Ez a most feltűnő gyermekszínész maradéktalan illuziót kelt öntudatos mozdulataival, pompás mimikájával és szinte azt a látszatot kelti, mintha

nem is gyermek, hanem egy kistermetű rutinos színész alakítaná a nehéz szerepet. Kisebbszerepeikben is nagyszerepek: Rózsahegy, Csontos, Kiss Ferenc, Ráday, Dénes György, Maklár, Tolnay Klári, Báthory Giza, Vizváry Mariska, Gombaszögi Ella. A rendezés Székely István, a korhű kosztümök dr. Baloghé Kokas Klári tehetőségét dicsérik.

A *Légy jó mindhalálig* a Vigaszínház-mozgó pénteki bemutatóján döntő sikert aratott. Akárcsak az új földesúr.

A halálraitét Hauptmann és a létra 16-ik foka

London, március 27. Hoffmann, New Jersey kormányzója tegnap szakértők és Hauptmann ügyvédje kíséretében Hauptmann brónxi lakásán járt, hogy összehasonlítsa a Lindberg-kasztélynál talált létrát Hauptmann padlásának padlódeszkáival. A Hauptmann elleni ítélet egyik legfontosabb indoklása ugyanis az volt, hogy ennek a létrának a tizenhatodik foka Hauptmann padlásának padlódeszkájából készült. Hoffmann kormányzó később kijelentette, hogy a washingtoni belügyminisztérium hivatalos szakértőjének megállapítása ezt az állítást teljesen megdöntötte és kitünt többek között, hogy a szóban lévő létrafok egy tizenhatodik hüvelykkel vastagabb padlódeszkánál.

Egyházi élet

AZ ISPOTÁLYI EGYHÁZRESZI KONFIRMÁLT LEÁNYOK EGYESÜLETE vasárnap este 6 órai kezdettel gazdag műsorú ünnepélyt rendez az Ispotály tér 12. sz. a. levő gyülekezeti otthonban, Kovács Juliska tanítónő vezetésével. Néhány hét múlva a Kúcsár Dezső segédlelkész vezetésével álló »Konfirmált Fiúk Egyesülete« is a nyilvánosság elé lép hasonló szép programmal.

A Volt Iskolatársak Szövetségének ünnepéje

A Volt Iskolatársak Szövetsége most is megrendezi április 2-án délután fél 6 órakor az új Dóczy intézet tornatermében, a szegénysorsú tanulók segélyezésére a közönséggel már megkedvelt intimitás hangulatú irodalmi ünnepélyt.

Az elnöki megnyitót *Konkret* Aurélné szövetségi elnök fogja tartani. Előadás tartására megnyerték a Szövetség dr. Hankó Béla egyetemi professzort, kinek előadásaira melyeket közvetlen, kellemes modorában szokott a rádió mikrofonja előtt előadni, sokan szívesen emlékeznek vissza és örömmel fogják újra hallani, ezúttal a pódiumról. Biztosított a rendezőség *Kardoss Ilonka* operatőreskő közre működését. A műsornak még egy érdekessége lesz: a *Lorántffy Zsuzsanna szavalóköros* bemutatkozása. Az újonnan alakított négy szálamú köros a ref. egyházrészi leánykörök tagjaiból (szoprán, mezzo) és egyetemi hallgatókból (tenor, basszus) áll. A vezénylő művészi érdeket igénylő munkájú *Bereza* Gedeon tanár vállalta. A köros újszerű produkcióját nagy érdeklődés előzi meg. Nagyon kedves száma lesz az ünnepélynek a *Dóczy tanítónőképző intézeti énekkar* szereplése. Jegyek kaphatók Springer József és Harmathy Ferenc papírkereskedésében.

LAPUNKAT PARTOLJA. HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGEK NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSÁI

Rohonczy Elemér végzetes kártyanyeresége: lezuhant világkörüli útján

Budapest, március 27. Mexikó déli részén, a Popocatepetl vulkán felett halálos repülőszerecsényesség történt. Egy kirándulótársaság utasszállító repülőgépe beleütközött a vulkánba, lángborult és porráégett. A tizenkétszemélyes repülőgép utasai közül senki sem maradt életben.

A gép utasai között volt dr. Rohonczy Elemér, a Magyar Touring Club titkára is, aki, mint a többi utas, a repülőgép roncsai között szénnégett. Meg-

halt Schaumburg-Lippe herceg és felesége is.

Dr. Rohonczy Elemér 34 éves budapesti fiatalember igen regényes körülmények között jutott Budapestre úgyszólván a világ másik végére. Az elegáns megjelenésű, népszerű fiatalember

egy izgalmas, három hétig tartó kártyacsata 30.000 pengős nyereségéből indult el világkörüli útjára,

amely most ilyen katasztrófális véget ért.

Széchenyi Aladár gróf példátlanul éles támadása Surányi Miklós Széchenyi-regénye ellen

Budapest, márc. 27. A felsőház mai ülését délelőtt 10 órakor nyitotta meg Széchenyi Bertalan gróf. Napirenden a hitbizományi törvényjavaslat szerepelt.

Papp József: Meg kell változtatni a hitbizományok örökösénél fennálló igazságtalanságokat. Nem szabad azonban ezt gondolni, hogy a hitbizományi javaslat a föld összes problémáit megoldja. A javaslatot elfogadja.

Szontagh Jenő: A kormány reformterveinek 90 százaléka olyan, hogy azt inkább népszerűségi szempontokból igyekszik megvalósítani. A törvényjavaslatban van egy pont, amely a hitbizományok bérbeadását nem engedélyezi. Ez alól kivételt kell tenni. A javaslatot elfogadja.

Prónay György báró a javaslatot elfogadja, de ez nem jelenti azt, hogy a kormány iránt bizalommal viseltetik.

Keszthelyi Gyula: A kisbirtokos osztályt erősíteni kell. A kis hitbizományok rendszere Németországban létezik, de ott is erőltetett és nem állhat meg. A törvényjavaslatot elfogadja.

Lázár Andor igazságügyminiszter: A Gömbös-kormány azt az álláspontot foglalta el, hogy a hitbizományi rendszert fenn akarja tartani, mert véleménye szerint mindig erősebben kell érvényre juttatni azt az elvet, hogy a föld nem portéka, éppen ezért vigyázni kell arra, hogy kié lesz a föld.

Ez a javaslat preventív jellegű, amely alkalmas arra, hogy későbbi forradalmi megmozdulásokat jóelőre megakadályozzon.

A felsőház a javaslatot általánosságban elfogadja és áttérték a részletes tárgyalásra.

Széchenyi Aladár gróf a 9. szakasznál, amely a hitbizományi birtok jogi helyzetét több családtag esetére szabályozza, feltűnést keltő felszólalásában, családjának hitbizományával

kapcsolatban szóváltette Surányi Miklós Széchenyi Istvánról írott regényét.

— Rövid idővel ezelőtt — mondta — megjelent Surányi Miklós tollából egy

Minden Aspirin-tablettán a „Bayer” hereszt látható. Bayer-hereszt nélkül, nincs tehát Aspirin-tabletta. Saját érdekünkben erre ügyeljünk.



háromkötetes regény, amely Széchenyi Istvánról szól. Borzalommal és undorral értesültem ennek a regénynek a tartalmáról, mert ez a legválogatosabb erkölcselenségek gyűjteménye. Széchenyi Istvánnak egy költött naplórédék alapján imputálja a legrosszabb cselekményeket. Egyszóval válótársaságokat írt a regényben, mert ezek a cselekedetek soha nem történtek meg. De felteszem, hogy ha igaza lett volna a regénynek és ezek a cselekedetek, amelyeket Széchenyi Istvánnak imputált, megfelelnek a történelmi igazságnak, aminthogy nem felelnek meg, még ebben az esetben is, magyar embernek nem lett volna szabad a legnagyobb magyar emlékéit bemocskolni. Ez már nem is tekintélyrombolás, hanem egész egyszerűen szántszándékos kegyelet-

sértés. A regényírás ilyen formáját és módját én mélyszélesen elítélem és bizonyosra veszem, hogy a felsőház az én véleményemet osztja.

Széchenyi Aladár gróf felszólalása a Ház minden oldalán nagy feltűnést keltett.

A felsőház ezután a törvényjavaslat részleteiben is megszavazta.

A legközelebbi ülést kedden délelőtt tíz órai kezdettel tartják.

Egyhangúlag a diktatúra ellen foglalt állást a debreceni diéta

A debreceni egyetemi ifjúság szabad parlamentje, a »debreceni diéta« pénteken is nagy és kitartó érdeklődés közben ülésezett. Délelőtt Papp Béla »Társadalmi rendszerváltozás és az evangélium« címen tartott előadást. — Hilscher Rezső pesti egyetemi magántanár pedig a szociális kérdés tükrében rajzolta meg a magyarság mai képét. Mindkét előadás élénk és heves vitát idézett fel, míg Rádó Elemérnek, az »Uj Kor« szerkesztőjének: Korunk szociális rendszerei és a katolicizmus című előadását, amelyet a szerző akadályoztatása miatt más olvasott fel, éppen az ő távollétére való tekintettel nem tette vita tárgyává a Diéta.

Méreteiben is imponáló, merészen új szempontú előadást tartott a délutáni diétán dr. Pongrácz Kálmán, akinek tudományos politikai készségét és kiváló előadó képességeit már Ady-társasági szerepléseiről jól ismeri a debreceni közönség. Dr. Pongrácz »Dunavölgy és magyarság« címen ismertette napjaink legfontosabb külpolitikai feladatait, amelyeket ő az olasz szövetség fentartásán és a német barátság ápolásán kívül első-sorban a jelszavas irredenta mozgalom félretételében és a többi dunavölgyi államokhoz való közeledésben jelölt meg. Hangzott, hogy oly súlyos helyzetben levő nemzetnek, mint a magyarság, nincs módja nemzeti jogos igényeit egyszerre minden irányban érvényesíteni és meg kell elégednie azzal, ha egyelőre egy irányban tud előrejutni, éppen ezért a feladatok közt bizonyos sorrendet kell megállapítani. Rámutatott a nagynémet gondolatban rejlő veszedelemre is és erre vonatkozólag megdöbbentően érdekes idézeteket olvasott fel Hitler »Mein Kampf« című művéből. Dr. Pongrácz előadását élénk vita követte, bár a hozzászólók többsége az előadó nézeteihez csatlakozott.

Talán még ennél is jelentősebb volt az a rendkívül világos, fogalomtisztázó és emelkedett szellemű előadás, amelyet dr. Acsay Ti-

hamér budapesti ügyvéd tartott az új államrendszerekről. Sorban ismertette a parlamentáris, helyébe javasolt és több helyütt már helyébe is állított korporációs, párturalmi és parancsuralmi rendszereket, majd bírálatot mondva róluk, kijelentette, hogy részint a keresztény filozófiának, részint a magyar hagyományos igazságszeretetének, igazában csak a parlamentáris államforma felel meg, még ha az a demokrácia egyes hibáinak elkerülése végett újításokra is szorul. A diéta hallgatóiból számosan szóltak hozzá Acsay előadásához s valamennyi hozzászóló a diktatúra, főként a szellemi diktatúra ellen és a szabadság eszméje mellett foglalt állást.

— A szívburok, a szívbillentyűk és a szívmok megbetegedéseinek kezelésénél a rendkívül enyhén ható természetes »Ferenc József« keserűvíz fontos segédeszköz, mely reggel felkeléskor egy kis pohárral bevéve a tápasztorna tartalmát biztosan felhigítja és azt minden megerőltetés okozása nélkül igen könnyen levezezi.

Nagy részvét mellett temették el Materny Lajos főesperest

Pénteken délután Debrecen város társadalmának hatalmas részvéte mellett temették el Materny Lajos nyugalmazott evangélikus főesperest. A Miklós uccai evangélikus templomoltára előtt ravatalozták fel a holttestet. A ravatalhoz sok százan zárandokoltak, hogy utolsó búcsút vegyenek az elhunytól.

A koporsót kora délután kiszállították a köztemető ravatalozójába, ahol 4 órakor megkezdődött a temetési szertartás. Az evangélikus vegyeskar gyászenekével kezdődött a temetési szertartás, majd felvonult a ravatal előtt teljes egyházi ornatusban Duszik Lajos miskolci főesperes, Pass László debreceni alesperes és a Debrecenbe megérkezett evangélikus lelkészek.

A lelképásztorok között volt Uray Sándor kormányfőtanácsos, ref. moderátor-lelkész, míg a katolikus egyházat a gyászoló közönség sorai között Papp Gyula szentszéki tanácsos, parochus képviselte. A több mint ezerfőnyi gyászoló közönség élén megjelent Debrecen sz. kir. város részéről dr. Kölcsey Sándor polgármester, továbbá a debreceni helyőrségi tisztikar élén vezér Hermány Károly tábornok, vegyesdandárparancsnok helyettesel.

Duszik Lajos főesperes mondott magasztos gondolatokban gazdag búcsúbeszédet és imát, majd Pass László alesperes imádkozott. Fux Antal igazgató mondott még megható búcsúszót, majd a vegyeskar éneke következett s ezután elhantolták Materny Lajos koporsóját a város által adományozott díszsírhelyre.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A »DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG«.

MÓRICZ ZSIGMOND

szívet-lelket gyönyörködtető legszebb regénye

**Légy jó
mindhaláláig!**

Mindennap!

Vígyszínház

1.28 egy elegáns kötött blouse a BENYÁTS áruházban

Cs. Szabó László, Oriutay Gyula, Sárközi György, berei Soó Rezső, Barcza Gedeon az Ady-Társaság irodalmi estjén

Az Ady-Társaság méltó ünnepséggel zárja le ezidei gazdag kulturális munkásságát abban az irodalmi estben, amelyet vasárnap 6 órai kezdettel rendez a Déri-muzeum dísztermében. Az ünnepi estet berei Soó Rezső egyetemi tanár, a Társaság hungarológiai osztályának újonnan választott elnöke nyitja meg, aki ezuttal találkozik először az Ady-Társaság publikumával. Cs. Szabó László, a magyar rádió irodalmi vezetője, a kiváló kritikus és esszéista, „Kárpát-kebelében” címmel kiadatlan, rendkívül érdekes felvidéki útinaplójának egyik kiváltképpen jelentős fejezetét mutatja be. Barcza Gedeon, a Társaság pódiumán oly szép sikereket elért előadó, néhány népballadát mutat be. Oriutay Gyula, a megújuló magyar etnográfia ifjú vezéralakja, a „Parasztság Magyarországaról” tart érdekes, minden pontján izgalmasan aktuális előadást. Sárközi György pedig, a Válasz szerkesztője, a kiváló lírikus, legújabb termésének javát mutatja be Debrecen közönségének, amely e különös költőt és íróit ezuttal hallja első ízben.

Az Ady-Társaság nagyszabású irodalmi estjén belépődíj nincs, műsor ára felnőtteknek 40 fillér, diákoknak 10 fillér.

של פורים

Húsvéti homoki és hegyaljai különféle fajborok, különféle pálinkák megbízhatóan legelőszobában beszerezhetők HOROVITZNAL Hatvan utca 15. szám.

KAPUK: ADJUK

AZ OLÁSZ FOGHUZÓK KÖRÜL

Tisztelt! kérem a Tekintetes Szerkesztőséget, hogy beeres lapjának legközelebbi számában feltűnő helyen közölni méltóztassék, hogy két külföldi honos foghuzónak e hó 26-án d. e. a rendőrségen többek előtt bemutatott produkciója megsemmisítésénél sem én, sem tiszti orvosaim közül bármelyik részt nem vett. A foghuzás műtétét gyakorolni Magyarországon csak orvosoknak s a 112.026—1911. B. M. sz. r. alapján szájból való dolgozásra engedélyezett vizsgázott fogműveseknek lehet. A fenti produkcióhoz hasonló ügyünk volt már nekünk 1931-ben a Zeileissel, amely rövid idő alatt kudarcba fulladt. Mindaddig tehát, amíg a közegészségügy legfelsőbb vezetőségének meghallgatása után a belügyminisztérium az eféle produkciók gyakorlására engedélyt nem ad, a magam részéről megengedhetetlennek tartom a közönség kíváncsiságának túlzott felfokozását. Debrecenben minden igazoltan szegénynek módjában áll fogait díjtalanul, fájdalom mentesen, ideális aseptikus keretek között kihuzatni a Tisza István tudomány egyetem fogászati poliklinikáján.

Debrecen, 1936 március hó 27.

Dr. LANG SÁNDOR

m. kir. egészségügyi főtanácsos
tiszti főorvos

Elgázolt az autó egy idős asszonyt a Szent Anna ucca sarkán

Pénteken délelőtt autóbaleset történt a Piac és Szent Anna uccák sarkán. Steinberger Miklós debreceni fakereskedő 174. rendszámú Opel-autóján normális sebességgel haladt a Piac uccán, amikor a Szent Anna uccai keresztelődésnél K. Orosz Józsefné, a 14-es számú hordár 61 éves felesége lelépett a járdáról.

Az asszony nem vette észre a csendesen haladó gépkocsit, amelynek sárhányója elkapta és Orosz Józsefnét a járdához sodorta. Az ütődéstől az idős asszony zúzódásokat szenvedett és véres fejjel terült el a kövezeten.

Az autó a baleset után nyomban megállt és többen siettek a szerencsétlenül járt asszony segítségére, majd a mentők is megérkeztek és a közben megjelent hozzátartozók

segítségével emelték Orosz Józsefnét a mentőkocsiba.

A baleset ügyében Szabó Gyula rendőrkapitány, a sérülési osztály vezetőjének jelenlétében bizottság szállt ki a gázolás színhelyére és fékpróbát tartottak. Az autó fékje azonban kifogástalanul működött és Steinberger Miklós védekezése látszik valószínűnek, miszerint a balesetet Orosz Józsefné vigyázatlansága idézte elő.

A sebészeti klinikán Orosz Józsefnét megvizsgálták, de sérüléseit nem találták súlyosnak.

A fején könyökén és kezén mutatkoznak külső sérülések, azonfelül kisebbfokú agyrázkódást is szenvedett.

„Szmeletét nem vesztette el és pár nap múlva elhagyhatja a betegágyat.

Husvétra zománcedény,

csekély gyárj hibával nagyon olcsón
ifju Knöpfler Henrik
üveg és porcellán áruházban
DEGENFELD TÉR 9.

A nyilastelepi szomszédháború második fejezete a bíróság előtt

A nyilastelepi háborúságnak második száma pénteken délelőtt zajlott le dr. Jankó Dezső járásbíró előtt. A vádlott ezuttal Barna István, Nagy József ucca 8. sz. alatti lakos, a sértett pedig Boros Sándorné, Nagy József ucca 8. szám alatti lakos volt.

Borosné a feljelentésében előadta, előadta, hogy tavaly szeptemberben Barna István öt nyomdafestéket nem tűrő szavakkal illette.

Barna István tagad. Ő nem sértett senkit, őt sértette meg Borosné, mert azt kiáltotta neki, hogy: „Fene egye meg az egyszál béledet, te nyulfejű”. Ez igen súlyos sértés, hogy ő nyulfejű, bár a nyul kedves állat. A védője rögtön viszonzóval is emel a „nyulfejű” miatt Borosné ellen.

A tanúk terhelő vallomást tesznek Barna István ellen. Kijelentik, hogy ők nem hallották az egyszál béli és nyulfejű jelzőket, csak Barna István nyomda festéket nem tűrő szavait hallották. El is sorolják rögtön a „nyom-

dafestéket nemtűrő” szavakat, minden gátlás és szégyenkezés nélkül.

Borosné tanuvallomásában előadta, hogy e szavakon kívül még „szeplős” szóval is megragalmazta őt Barna. Ez is nagy sértés. Dühbe is jön tőle, harsog a hangja a csepp asszonynak, amint kiáltja:

— Nem bánom, ha felakasztanak is, de nekem ne tagadja le a sértéseket ez ez ember!

Barna azonban nem hagyja magát befolyásolni a kilátásba helyezett felakasztástól, amit Borosné önmagán szándékozik végrehajtani és továbbra is tagad.

A bíróság azonban ennek ellenére, a tanúk kihallgatása és vád és védőbeszéd után bűnösnek mondja ki Barna Istvánt becsületsértés vétségében és 20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette.

Barna István megfélemberte az ítéletet.

Rablótámadás a Broadwayn egy hindu fejedelemasszony ellen

Newyork, március 27. Vakmerő rablótámadás áldozata lett tegnap este a kábító forgalmú Broadwayn Britindia egyik leggazdagabb fejedelemasszonya, a sirpuri maharáni. A maharáni elegáns magánautójában robogott, amelyet hindu sofförje vezetett. Mellette ült a szobalánya. Az egyik mellékecából hirtelen befordult egy autó és egyenesen nekihajtott a hindu fejedelemné kocsijának. Az összeütközést okozó autóból hat állig felfegyverzett férfi ugrott ki. Egyikük

homokzsákkal leütötte a maharánit és leszaggatta róla ékszereit, amelyeknek értéke nem kevesebb, mint hetvenezer dollár.

A rablótámadást a banditák kitűnően szervezték meg. A sarkon készenlétben állott egy másik gépkocsijuk. A támadás végrehajtása

után erre kaptak fel és elrobogtak. Már több perc előnyük volt, amikor az első rendőrautó megérkezett a tett színhelyére. A sirpuri maharáni igen súlyos sérüléseket szenvedett, mégis úgy határozott, hogy még az éjszaka elutazik Newyorkból. Ugyanakkor, amikor a Broadwayn lezajlott az autós rablótámadás, két férfi be akart hatolni a Splendide-szálló fejedelmi lakosztályába, ahol a sirpuri maharáni szállása volt. Az emeleti pincér lélekjelenléte azonban megakadályozta a rablás végrehajtását.

A sirpuri maharáni összesen egymillió dollár értékű ékszert hozott magával Newyorkba

és a banditák ezt mind meg akarták kaparintani.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hírdetési mindig eredményesek!

A MONARCHIA FEKETE ANGYALA

(10)

— Ön a császár most Magyarországon, azt tehet, amit akar, fogat fogért, akkor szeretem Önt, amikor ilyen erős, ilyen férfi. Nem hatják meg a könnyek, nem irtózik a vértől. Azért szeretem, mert Önt az Isten küldte le, hogy az ő kardjával teremtsen rendet.

Ilyenkor megsimogatta az öreg sovány, hosszú, kiaszott arcu gavallér Angelika arcát:

— Én vagyok az Isten kardja és Te vagy az Isten bosszúálló angyala.

Ragyogott ilyenkor az öreg vörös róka szeme és hosszú, eres újjaival pödörgette hatalmas bajszát, amelyhez hozzá növesztett a szakállából is jó két pamatnyit.

A grófnő leborul a varrólány elé

Gróf Károlyi Györgyné bekopogott Angelika szobájába. A palota úrnője instált a Haynau barátnőjénél, hogy legyen kegyes és fogadja őt, a Károlyiak ősi és büszke hajlékában, amelyet most Haynauék bitoroltak. A szép, gógós asszony, aki Magyarország legelőkelőbb és egyik leggazdagabb úrnője volt, járult rimáncodva a pesti varrólány elé:

— Asszonyom, leborulok a lába elé és úgy kérem, hogy mentse meg férjemet, akit bebörtönöztek és sógoromat, — gróf Battyhány Lajost — Magyarország volt miniszterelnökét, akit halálra ítélték. Megéskölköl a lába nyomát is én, a büszke főúri nő, ha megmenti azokat, akiket én úgy szeretek. Önnek nagy a befolyása a tábornokra, Ön mindent keresztül vihet nála, hiszen Önnek rabja a tábornok, minden kívánságát teljesíti... Mentse meg két derék magyar embert, hiszen Ön is magyar... Mentse meg két családapát, hiszen Önnek is van családja, akikért mindent megtenne.

Angelika felemelte a földről a le roskadt úrnőt:

— Keljen fel méltóságos asszonyom... Hogyan alázkodhatna meg egy Károlyi grófné egy Hermann Angelika előtt?... A tábornok már elutasította Önt. En senki és semmi vagyok, hogyan mernék én beavatkozni az igazságszolgáltatásba? Aki ártatlan, annak semmi baja sem esik, aki bűnös, annak azonban bűnhődni kell...

Károlyi grófné most már bátrabban folytatta:

— Ne mondja ezt... Mi asszonyok tudjuk, hogy milyen hatással van a nő arra a férfira, aki őt mindennek felé helyezi és úgy szereti. Mentse meg férjemet és sógoromat.

— Hogy jön Ön hozzám? Ön grófné, én pedig Pest kivett, gyűlölt varrólánya vagyok, akitől elfordult mindenki, akit saját családjára is szegyel... Grófné, Ön Zichy lánya. Tudja-e azt, hogy nekem is egy Zichy volt a barátom? Zichy Ödön gróf, Önnek rokona és azt a Zichy grófot kivégeztették a forradalmárok. Ez elleu nem volt Önnek egy szava sem és nem volt egy szava sem Battyhány Lajosnak, a Zichy grófnő urának... Hát nekem sincs egy szavam sem. Nincs és nem is lesz... Vért vért, fogat fogért, grófot grófért.

Egyszerre felegyenesedett Károlyi grófné. Grófnő lett ismét Magyar asszony lett, tudta, hogy itt nincs kegyelem, csak gyűlölet, bosszú. Végigmérte Angelikát és csak ennyit válaszolt:

— Bestia!

(Folytatjuk.)

Orth. של פסח

fűszer áruk legolcsóbban beszerezhetők nagyban és kicsinyben
ADORJÁN LÁSZLÓ PIAC U. 83.

Az Újságírók Turista Egyesülete a Hortobágyon és Debrecenben

A Magyar Újságírók Turista Egyesülete, amelynek a budapesti és vidéki napi és heti lapok munkatársai a tagjai rendszeres tanulmányutakat rendez és ezeken a tagokat nemcsak hegyi túrákra viszi el, hanem megismerteti tagjaival a magyar városokat is. Az egyesület tagjai nagyobb ünnepeken kelnek útra. Már voltak Szombathelyen, Veszprémben, Szegeden és most Debrecen és a Hortobágyot akarják megtekinteni. Az egyesület vezetősége levelet intézett dr. Kölesy Sándor polgármesterhez és jelzik, hogy huszvékor negyven főnyi csoporttal érkeznek Debrecenbe. Az újságírók családtagjaikkal együtt érkeznek. Vasárnap reggel indulnak Budapestről és Füzesabony és Tiszafüreden át a Hortobágyra mennek, ahol vasárnap este 6 óráig tartózkodnak. Este 8 órakor érkeznek be Debrecenbe, hétfőn megtekintik Debrecen nevezetességeit és este utaznak vissza Budapestre. A Hortobágyon meg szeretnék tekinteni a méneset és a gulyát, ezért a polgármestertől kocsikat kértek. Ezenkívül kérték, gondoskodjék a polgármester az idegenforgalmi Hivatal útján arról, hogy az idegenforgalmi utasoknak járó kedvezményes ellátásban részesüljenek, végül azt is kérték, hogy a polgármester rendeljen ki részükre egy tisztviselőt idegenvezetőül.

Korona

FESTÉKÁRUHÁZAI
PIAC UCCA 10.
Szent Anna bérház 10-12.
Petőfi tér 6.

Ma este lesz a Zsidó Dalkör hangversenye

Nagy érdeklődés előzi meg a Zsidó Dalkör ma szombaton este 8 órakor a Városi Zeneiskola hangversenytermében tartandó nagyszabású hangversenyét.

A részletes műsor a következő: 1. Weber: Vadászkar a „Bűvös Vadász” c. operából. Zongorakísérettel előadja a Dalkör. 2. Schubert: Vonósnégyes d-moll, Andante con moto. Előadják: Timári Mária (I. hegedű), Ehrenfreund Jolán (II. hegedű), Butz Béla (Brácsa), Dr. Révész József (Csello). 3. Levandowszky: 150. Zsoltár. Előadja a Dalkör. 4. Rothmann E.: Vonósnégyes „Chászidok között.” (Előszór.) Előadja a vonósnégyes. Szünet. 5. Jaroff: Három orosz népdal a) Harangszó, b) Kudijár legendája, c) Kozák harcidal. Előadja a Dalkör. A szólókat éneklék: Blau László, Heller Zoltán, Lebovits Henrik és Szántó László. 6. a) Chopin: E-dúr etüde, b) Liszt: Notturmo. Zongorán előadja: Dr. Epstein Sándor. 7. a) Sztrojanovits: Kék nefelejts, b) Kodály Z.: Katonánót. Előadja a Dalkör. Az operakórus és az orosz népdalok szövegét dr. Kardos László fordította. Vezényel: Rothmann Emil. Jegyek 40 fillértől 1 P-ig korlátolt mennyiségben még kaphatók Csillag könyvkereskedésben és Yerner úridivat üzletében, este pedig a jegypénztárnál.

Börberi raglánok

P 32.50-tól divatöltényök, fiuruhák nagyon olcsó!
WEISZ SANDOR férfiruházása, Csapó utca 10.

Ma először

WILLY FORST

egyetlen filmszereplése ebben az évadban

KIRÁLYKERINGŐ

monumentális, káprázatos kiállítású milliós film.

Főszerepben: HÖRBIGER PÁL,
Heli Finkenzellen, Carola Höhn, Oscar Sima és Anton Peintner.

a Hungária

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

filmszínházban.

Tiszti orvosok egymás ellen

A dr. Görgey Márton tiszti főorvos ellen lefolytatott fegyelmi ügynek egyik mellékhatása került pénteken délelőtt dr. Janka Dezső járásbíró elé.

A fegyelmi vizsgálat során ugyanis dr. Balázs Endre hajduszoboszlói tiszti orvos súlyos vallomást tett dr. Görgey Márton ellen. Vallomásaiban egy patikavizsgálással kapcsolatban

megvesztegetéssel és közokirathamistással vádolta meg dr. Görgeyt, aki erre hatóság előtti rágalmozás címén feljelentést tett ellene.

A tárgyaláson a bíró ismertette a beszerzett ügyészégi iratokat, majd mindkét fél hozzájárulása elrendelte a főügyészégen fekvő fegyelmi iratoknak és folyamodásnak a beszerzését és a tárgyalást elnapolta.

Két és fél évre ítélték egy rendőrt

Budapest, márc. 27. Rendkívül súlyos büntetést szabott ki a büntető-törvényszék Krayzell-tanácsa ma délután egy rendőrré, a királyi ügyészség halált okozó súlyos testi sértés bűntettével vádolt.

Január 25-án ugyanis Szalay XII. József rendőr a Budakeszi-úton megállásra szólította fel Simohi József kifutót, aki lámpa nélkül robogott az uton biciklijén.

Mivel a kifutó nem állt meg, Szalay a bicikli elé tette hirtelen a lábát, az ellene emelt vád szerint és így történt, hogy a fiú lefordult a bicikliről.

köponyatorést szenvedett és meghalt. Szalay a mai tárgyaláson azzal védekezett, hogy az elhalt maga okozta a szerencsétlenséget ügytelenségével.

A törvényszék a kihallgatott tanúk vallomása alapján azonban megállapította bűnösséget és ezért két és fél évi fegyházzal sújtotta a rendőrt és egyúttal elrendelte azonnali letartóztatását.

Érdekes, hogy Nuszbec Sándor ügyészégi adelnök, a vádhatóság képviselője, a letartóztatás miatt a vádlott javára felfolyamodást jelentett be. Egyébként az ítéletben megnyugodott.

Kun Béla vörös rohamcsapatokat szervez Spanyolországban

Páris, március 27. A »Matin« folytatja feltűnést keltő leleplezéseit a moszkvai Komintern spanyolországi terveiről. Mint ismeretes, a Matin írta meg elsőnek, hogy a Komintern Kun Bélát bízta meg a spanyolországi kommunista forradalom előkészítésével.

Kun Béla közben már meg is érkezett Barcelonába.

Mint a Matin most hírül adja, a magyar proletárdiktatúra ismert főalakja ötfagú vezérkarral érkezett Spanyolországba. A kommunista vezérkar tagjai Kun Bélán kívül a következők: Janson és Riedel agitátorok, Primakov, az orosz vöröshadsereg egyik megalapítója, továbbá Bersin és Neumann kommunista ügynökök, akik

nagy szerepet játszottak a kínai kommunista mozgalom megszervezésében.

Rajtuk kívül még több titkos kommunista ügynök tartozik a szűkebb vezérkarhoz, azok a kommunisták, akik már eddig is nagy szerepet játszottak az asturiai for-

radalmi zavargások előkészítésében.

A francia lap szerint a spanyolországi kommunista párt minden részletre kiterjedő utasításokat kapott a moszkvai Komintern-től, amely a megfelelő anyagi eszközöket is rendelkezésre bocsátotta. A Komintern »technikusai« pontos utasításokat adtak, hogy milyen szervezkedésekkel kell a kommunista forradalmat előkészíteni. A kommunista vezérkar rendelkezésére bocsátják a spanyolországi kommunista törzsesoportokat. Ezek a törzsesoportok a titkos kommunista sejtekből és a szakszervezeteknek bolsevizmus szempontjából megbízható tagjaiból állnak. Ezeket a csoportokat teljesen katonai alapon szervezik meg s

ezek alkotják majd a spanyolországi kommunista hadsereg rohamcsapatait.

A rohamcsapatok szerepét később majd a reguláris hadsereg veszi át — így szól az utasítás —, ha majd elérkezik az idő, amikor a

spanyol hadsereg is átalakul vöröshadsereggé.

A spanyolországi kommunista vezérek közül a Komintern Valdez Miguel ismert kommunista képviselőt bízta meg a spanyol vörös forradalom előkészítésének ellenőrzésével s ő reá tartozik a rohamcsapatok katonai kiképzésének ellenőrzése is.

Valdez Miguel mellé három külföldi kommunista ügynököt adtak.

akiknek az a feladatuk, hogy a spanyol hadsereg bomlasztását célzó munkálatokat irányítsák.

Fák tüntek el a város banki erdejéből

Ifj. Daróczy János bagaméri gazdálkodó lopás vétségével vádolva került pénteken délelőtt dr. Janka Dezső járásbíró elé, mert a feljelentés szerint, 1934 januárjában és februárjában a Debrecen város tulajdonát képező banki erdőből több tölgy és akác-fát kivágott és eladta.

A tárgyaláson Ifj. Daróczy tagadta a vádat. Kijelentette, hogy az egész feljelentés bosszú műve, egy Varga Zsigmond nevű cselédje vallott rá, azért, mert ezt a cselédet egyszer tettelesen megfenyítettte.

A bíró elvételezte, hogy a csendőrök előtt beismerte a fák ellopását, mire a vádlott gazdálkodó elmondta, hogy a veréstől való féltelmében tette meg a beismerő vallomását.

— Hallottam, hogy egyszer összeverték egy fiút és hónapokig szelelt a füle; — mondja a vádlott, — megjárdtem, nem akartam, hogy engem is megverjenek és azt mondtam a csendőrkormesternek, aki vallatott, hogy írjon amit akar.

— De magánál találtam is a lopott fából — mondja a bíró. — Hát ezek a fák hogy kerültek magához?

— Az országuton találtam őket — feleli a vádlott.

A bíróság ezután több tanúnak a kihallgatása végezt elnapolta a tárgyalást.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 27-én, pénteken a következő bejelentések történtek:

Születések: Pálóczy János napszámos, leány Róza; Kádár József hív. szolga, fiu Gábor; Kozma Béla máv. s. tiszt, leány Blanka; Pozsonyi András napsz., fiu István; Sándor László, fiu László; Darvas Iván földbirtokos, fiu Iván; Radics Gyula ker.-segéd, fiu Gyula; Szabó János béres, fiu József; Bartha Sándor fogműves, leány Edit; Szoboszlai Gyula béres, leány Ilona; Fehértői László nyomdász m., fiu László; Fejér Endre vegyész mérnök, leány Ildikó; Farkas Sándor keresk s. fiu Tibor; Mester Áron m., fiu István; Járni Béla hentes s., leány Irén.

Házasságok: Szatmári Sándor m.—Csélei Eszter; Barta József kovácsmester—Nagy Krisztina; Magyar János m.—Szász Ágnes; Tarsai András m.—Kelemen Margit; Kleins Vilmos sütősegéd—Hartstein Szeréna.

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 24-én, kedden, a következő bejelentések történtek:

Halálozások: Károlyi János ref., 72 éves, Apponyi u. 10. Materny Lajos ág. h. ev., 87 éves, Kömlössy út 15. Pál Albertné ref., 68 éves, Colonia XX. 2. Nagy Róza ref., 2 hónapos, Urétéj u. 22.

Családi nagy
HAMUTARTÓ
L—P a
Keretezőboltban
Piac u. 89.

10.—P vásárlás után 100 P élet-, balesetbiztosítást kap ajándékba.

Hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 48. sz. Telefon: 32-12. Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hét-köznapi 6 fillér, vasárnap 10 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerterarak:

„Kossuth”, Lux Arnold, Piac u. 26. „Isteni gondviselés”, Székely Adorján, Petőfi tér és Teleki ucca sarok. „Csokonai”, dr. Batáry István, Mester u. 45. „Árpád fejedelem”, Mikes Béla, Csapó-kert, Jánossy ucca 44.

RÁDIÓMŰSOR:

SZOMBAT, MÁRCIUS 28

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemezek. — 10: Hírek. — 10.20: „A hegyek meghódítása.” — 10.45: „Mít nézzünk meg?” A királyi palotát ismerteti Mesterházi Jenő. — 11.10: Vízjelzőszolgálat. — Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: Klein Pál zongorázik. — 12.40: Hírek. — 13: Országos Postászenekar. Vezényel Rubányi Vilmos. — Közben kb. 13.20: időjelzés, időjárás-és vízállásjelentés. — 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 16.15: Budapesti Munkásdalárda. Vezényel Rézdi Krén Géza. — 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17: Közvetítés a m. kir. Állami Pénzverőből. — 17.35: Pertis Jenő és cigányzenekara. — 18.55: „Hullámhossz és hullámmérés.” Zakariás János előadása. — 19: A rádió szalonzenekara. — 10.50: Vigjáték előadás a Studióból. „Lady Ursula kalandjai.” Vigjáték 4 felvonásban. — 21.30: Hírek. — 21.50: Hanglemezek. Közben 22.10: Időjárás-és hírek. — 23: Berend Endre szalonzenekarának műsora. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

18: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. — 18.35: A rádió szalonzenekara. — 19.05: „A mai európai könyvművészet.” Buday Gy. előadása. — 20.10: Ország Tivadar hegedű, zongorán kíséri Kósa György. — 20.55: Hírek. — 21.20: Farkas Jenő és cigányzenekara muzsikál.

— Felmentették a sikkasztás vádjá alól Krausz Leó miskolci kereskedő ellen sikkasztás címén emelt vádat az ügyészség, mert a feljelentés szerint 1200 pengő értékű fűszerárut elvitt Kátay György tanítótól és a pénzzel nem számolt el. A járásbíróság egyhónapi fogházra ítélte, a debreceni ítélőtábla azonban jogerősen felmentette a vád alól.

x Törött üveg, porcellán, kerámia és agyagdísz tárgyait művésziesszen javítja Ekszerház, Piac ucca 40.

x Igyon Alföldi malátakávé. 3% szemeskávé van benne. 10 dg. 12 fillér. Mindenütt kapható.

Gyermekéről,

családjáról tökéletes fényképet készít

LIENER UTÓDA TÖKES I. műterme, Csapó ucca 1. Takarékoság.

Kerékpár és szekér súlyos összeütközése a Csapó uccán

Pénteken délután súlyos kimenetelű karambol történt a Csapó ucca 16. számú ház előtt. Horváth János 15 éves kifutó, aki a Homok ucca 37. szám alatt lakik, kerékpáron hajtott és nekiszaladt egy szekérnek. Horváth János a kocsirúdnak ütközött és kirepült a kerékpár nyergéből, majd mozdulatlanul terült el a földön. A járó-

kelők siettek a szerencsétlenül járt kifutó segítségére és telefonáltak a mentőkért, akik kiszállították a sebészeti klinikára. Itt megállapították, hogy Horváth János hasüreg-sérülést és valószínűen májrepedést is szenvedett. Ezt majd a röntgenvizsgálat fogja pontosan kimutatni. A gázolás ügyében a rendőrség nyomozást indított.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 MÁRCIUS 28. KEDD. A színházban Luxemburg grófia ment. Ez előadást különösen nagyon érdekessé tette, hogy Zilahyné Singhofer Vilma nadrágszoknyában lépett fel. A kritika szerint a nadrágszoknya műremek volt. Halvány rózsaszín seelyem, gazdag arany hímzésekkel és csipkével, dús arany rojtozással.

Az ipartestület közgyűlése egyhangú lelkesedéssel elnökké ismét Dávidházy Kálmánt választotta meg.

1916 MÁRCIUS 28. KEDD. A vezérkar Hindenburg frontjáról ismét nagy német győzelmet jelent az oroszokkal szemben. Az olasz hadszíntéren csapataink elfoglalták a Podgora magaslat előtt levő olasz állást és 525 olaszt ejtettek foglyul.

1926 MÁRCIUS 28. VASÁRNAP. Kőlesei Talay Zoltán tb. tanácsnok, polgármesteri titkár és tuznádi Sántha Erzsébet jegyesek.

x Megtörül fáradsága, ha felkeresi Frisch József ékszerészt Szent Anna 5. alatt, hol ékszerjavítások, alakítások szakszerűen és legolcsóbban készülnek.

— Hét hónapra ítélték egy burgonyakereskedőt, Szücs Mihály napkori burgonyakereskedő ellen magánokirathamisítás, hamis tanulás és sikkasztás miatt indult eljárás. Bűnössége beigazolódott és a nyíregyházi törvényszék tíz hónapi börtönbüntetéssel sújtotta. A debreceni ítélőtábla a büntetést hét hónapra mérsékelte.

Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy tavaszi tanulmányutamból hazérkeztem, KUN RÓZSI, a »Modern« szalon vezetője.

— Gyanús haláleset. Telefonon arról értesítették a debreceni kir. ügyészséget, hogy Mikepéresen gyanús körülmények között meghalt Bere János gazdálkodó 73 esztendő felelőse. Az ügyészség indítványára Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatot. Az orvosi vizsgálat során megállapították, hogy semmiféle bűnselekmény nem történt, az öregasszony halálát agyvérzés okozta. Megadták a temetési engedélyt.

x Húsvéti étkezésre kérném szíves bejelentését. Frohner orth. kóser étterem.

— A villamos áramfogyasztás korlátozása. Tisztelettel értesítjük villamosáramfogyasztó közönségünket, hogy hálózatumunkon eszközrendő javítások miatt e hó 29-én, vasárnap délelőtt fél 11 órától 13 (1) óráig az alábbi uccákon az áramszolgáltatás szünetelni fog: Hunyadi, Deák Ferenc, Rákosi Jenő, Arany János ucca eleje, Ferenc József út, Kossuth ucca eleje, Degenfeldtér, Kálvintér, Péterfia ucca páros oldala, Magoss György tér, Kémalom ucca, Károly Ferenc József út, Böszörményi út, Libakert, Vénkert, Csige kert, Újkert, Sestakert, Andrassy, Poroszlay, Komlóssy, Horthy Miklós útkon és a nyulasi rokkant telepen, József kir. herceg ucca eleje, Hatvan ucca eleje, Déritér, Fűvészkert ucca, Bethlen, Thaly Kálmán, — Honvéd, Kertész, Bundi, Görbe, Hajó, Csemete, Kar, Pesti ucca, Mester ucca páratlan oldala, Pozsony út, Köntöskert, Szotyori telep és Hatvan uccai kert. Világítási Vállalat.

x Eltörött dísz tárgyait olesón, szakszerűen megjavítja, restaurálja: Bárány, Szent Anna 1.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknél!

— Felmentették a szőlőlopás vádjá alól, Gáspár Ferenc kertész feljelentést tett, hogy szőlőjéből 20 kiló szőlőt elloptak. A nyomozás során a gyanú Gáspár alkalmazottjára, Botai József kertészsegédre terelődött. Megállapították, hogy Botai feleségével együtt a piacon nagyobb mennyiségű szőlőt árult. A kertészsegéd ellen lopás, a felesége ellen pedig orgazdaság címén indult eljárás. Az ügyet pénteken tárgyalta a debreceni büntetőtörvényszék. A kertészsegéd tagadta a vádat s azt hangoztatta, hogy a szőlőt rokonaitól kapta ajándékba. Tekintettel arra, hogy terhelő adat nem volt ellene, a bíróság Botai Józsefet és feleségét felmentette a vád alól.

Helyezkedjen el!

Biztos jövedelmű trafikban. Trafik kezelőségek már 500 pengő biztosítéktól és havi 80 pengő fix jövedelméből állandóan kaphatók. A legbiztosabb tőkeelhelyezés! Budapesti Dohány Tőzsdések Szövetkeze Budapest, Kertész u. 39. szám. (Dupla válaszbélyeg.)

HIRDETMEY. — A nyilastelepi autóbusszjáratok további engedélyezéséről. — 8562—936. V. — Az 1930 XVI. törvények, illetőleg az 57.000—931 K. M. számú rendelet 13 paragrafusa alapján köztöm a város érdekelt lakosságával, hogy a nyilastelepi autóbusszjáratok engedélyezésére vonatkozó 41.226—935 VI. sz. véghatározatom hatályát, folyó évi május hó végéig meghosszabbítottam. — Debrecen, 1936. március 19. Polgármester.

Sírkőavatás.

Néhai MANDEL JÓZSEF gyógyszerész sírkőavatása e hó 29-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz.

Coarysdoc

kőlniviz, parfüm, puder, rouge, az intelligencia kedvencei, Kizárólagos Ierakat:

PAPP LAJOS illatszertárai Kossuth u. 1. Csapó u. 58.

Vasárnapi istentiszteleti rend

A REFORMATUS TEMPLOMOKBAN. A Nagytöplomban d. e. 10 órakor dr. Farkas Pál, d. u. 5 órakor Szabados László, a Kistöplomban d. e. 9 órakor Maklary Károly, 11 órakor Uray Sándor, d. u. 5 órakor dr. Farkas Pál; a Kossuth uccai templomban d. e. fél 9 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Magyar Bertalan, 10 órakor Baja Mihály, d. u. 5 órakor dr. Farkas Ignác; az Árpádtéren d. e. 9 órakor gyermek-istentiszteletet tart dr. Soós Béla, d. e. 10 órakor dr. Kosdy János, d. u. 3 órakor Márki Kálmán; az Ispótyban d. e. 10 órakor Szabados László, d. u. 5 órakor Kulesár Lajos; a Homokkerten d. e. 10 órakor Kovács József, d. u. 5 órakor Lénárt Gyula th.; a Keresztelepen d. e. 10 órakor vitéz Szabó Endre, d. u. 3 órakor Ludász Gyula th., a Wolaffkatelepen d. u. 3 órakor Bihary István th.; a Nyilastelepen d. e. 10 órakor Egressy László th., d. u. 3 órakor Papp Imre; a Csapókertben d. e. 10 órakor Kuthy István, d. u. 3 órakor Hegyi József th.; Nyulas d. e. 10 órakor Murányi Árpád; Téglavető d. u. 3 órakor Kovács Árpád; Elep d. u. 2 órakor Mezey Béla; Kismacs d. u. 3 óra Bagdy Dániel; Hegyes d. e. 10 órakor Mezey Béla; Tégláskert d. u. 3 órakor Birinyi János, Sámsóni út d. u. 4 órakor Magyar Bertalan.

EGYETEMI ISTENTISZTELETEN e hó 29-én d. e. 11 órakor dr. Soós Béla lelkipásztor hirdet igét „Az én Megváltóm é!” címen. Hely: Kálvintér 5.

A SZENT ANNA UCCAI RÓM KATH. PLÉBÁNIA TEMPLOMBAJES KÁPOLNÁKBAN. Csendes szentmisék reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél 11 órakor énekes nagymise, amelyet dr. Beöthy György apát mond. Szentbeszédet tart Tóth István káplán. A további szentmisék kezdete 11, háromnegyed 12 és félegy órakor. Déltűn 5 órakor Kereszt-út. Kápolnai szentmiserend Augustia szanatóriumban dr. Hanzly Lajos. Csapókertben Kummergrubert Emil. Hajdusámsomban Novák Gyula. Homokkerten dr. Rassovszky Kálmán piarista tanár. Nyilastelepen Pflaum József káplán. Józsan Csabó Imre püspöki tanácsos. A városi Téglavetőben dr. Lindenberger János apostoli kormányzó.

EVANGÉLIKUS ISTENTISZTELETEK a Miklós uccai templomban. D. e. 9 órakor énekes, 10 órakor istentisztelet, prédikál Pass László alesperes-lelkész. D. u. 5 órakor istentisztelet. Prédikál ugyancsak Pass László alesperes-lelkész.

A GÖR. SZERT. RÓM. KATH. TEMPLOMBAN reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamisse, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja, háromnegyed 12 órakor az egyetemi hallgatók miséje, d. u. fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság, 4 órakor vespernye. utána hõjti ájtatosság, szentbeszédrel és szenségimádással. Április hó 2, 3. és 4-én, csütörtök, péntek és szombaton d. u. 6 órai kezdettel lelki gyakorlat, férfiak és nõk részére.

A BAPTISTA IMAHÁZBAN. A Szapápanos ucca 23 alatt levõ imaházban vasárnap d. e. fél 9—fél 10-ig imádkoztat, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapiskola, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásosestély vegyeskar és zenezámmokkal. Szerdán este 7—8-ig bibliára. Péntek este 7—8-ig imádra.

Keztyü ujdonságok megérkeztek
Divatlos már 3P50-től. Kétgombos 2-50
HAMERLI Piac-utca 16

SPORT

SPORTNAPLÓ

A Diószegi uti pályának vasárnap ismét bombaprogramja lesz. Dél előtt 10 órakor az ifjúsági bajnokság első tavaszi mérkőzése, a DVSC—Tégláskert nyitja meg műsort. Ezt követi 12 órakor a Textil—DKASE mérkőzés, majd 2 órakor a DVSC találkozik a DDSE csapatával. A nap derbje, a DVSE—PMAV mérkőzés 4 órakor kezdődik. Az érdekes programnak minden bizonyosan nagy közönsége lesz.

Április 5-én lesz Bécsben a magyar—osztrák mérkőzés. A két szövetségi kapitány a német, illetve a csehek elleni találkozó tanulságaival új összeállításon töri a fejét, de egyelőre még a csapatok körvonalai sem alakultak ki. Különösen Dietz dr., a magyar szövetségi kapitány van nagy bajban, mert egyes posztokra szinte lehetetlen megfelelő játékos találni. Különösen hávédék és csatárok hiányoznak. Bíró a németek ellen nem vált be, Vágó Palesztinában van s így még a gyenge Sternberg az egyetlen fix pont. Partnereit lehetnek Futó, vagy a Budai Fekete. A csatársorban Sárosi már hetek óta sérült, azonfelül a letörés jelei mutatkoznak a játékán. Toldi azonban teljesen letört s így valószínűen Cseh lesz a balösszekötő. Vizeze legutóbbi formája alapján biztos tagja a csatársornak, míg jobb szélső most már Markos távollétében igazán nem lehet más, mint Sas. A valószínű csapat tehát: Szabó—Futó (Fekete), Sternberg esetleg Sternberg—Bíró—Magda, (Sebes) Turay, Dudás—Sas, Vizeze, Sárosi, Cseh, Titkos. Még ez a jelenlegi legjobb magyar csapat, amely azonban a bécsi kirándulást nem tiszthatja meg olesóiban 3 gólnál. Szép kis remények.

A Diószegi uti pályáról kiszorult DEAC vasárnap délután 11 órakor kénytelen megrendezni saját otthonában az NyVSC elleni mérkőzést. A helyárak: 20 és 30 fillér.

A tudósítások sem lesznek a szokott gyorsak, miután Palesztinából egy rövid telefonbeszélgetés vagy távirat egész kis vagyona körül. Valószínűen a távirati irodák közvetítésével London keresztül fogják érkezni eredmények. Esetleg repülőpostával.

Borsányi, az Újpest sokszoros válogató fedezete, aki indokolatlanul tárdásának teljében kénytelen pihenni már évek óta, vasárnap valószínű szóhoz jut a Phöbus csapatában, amely a Kispeszt elleni negyedik helyet eldöntő derbyn minden áron győzni akar.

Még a berlini olimpiától is messze vagyunk és máris megindult a verseny a következő világbajnokság megrendezéséért. A háború előtt úgy hogy a németek után a magyarok vezettek soron, de a vesztes államok kárára ezt a sorrendet megbolygatták. A németeknek ugyan sikerült megkivívni egy világbajnokságot, de a magyaroktól már megfélekedtek. A következő olimpia legvalószínűbb megrendezője Japán lesz, amely nem kiáldozatot ajánlott fel, minthogy kishajón ingyen szállítja ki az európai versenyzőket és még el is látja őket. Ezzel az ajánlattal igazán nehéz lesz versenyezni.

A Diószegi uti pályáról kiszorult DEAC vasárnap délután 11 órakor kénytelen megrendezni saját otthonában az NyVSC elleni mérkőzést. A helyárak: 20 és 30 fillér.

SZÉNIOR BIRKÓZÓ BAJNOKSÁG

E hó 29-én rendezik meg a DMTE kerületi szénior birkózó versenyt Keletmagyarországon 1936. évi birkózó bajnoka címért a DTE torna csarnokában. A bajnoki cím elnyeréséért starthoz állnak Keletmagyarország legjobb birkózói és előreláthatólag hatalmas küzdelmekre van kilátás. Az indulók fényképei megtekinthetők: Békés Lajos divatruzáletének kirakójában. — Piac ucca 22. szám. Verseny kezdete délután 2 órakor, döntők délután 5 órakor.

SZEGED USZÓI DEBRECENBEN

Mint a múltban Szolnok, most a Szegedi Máv. uszóit látja vendégül a DEAC vasárnap délután 2 órai kezdettel a városi uszodában. Itt mér össze erejét Debrecen uszósportja azokkal az uszókkal, akiknek soraiból az idén az országos ifjúsági vegyes staféta bajnokcsapata került ki. És ugyancsak az ő soraikból került ki a múlt évi országos vidéki bajnok Pleplár is. A DEAC uszói érte a versenyre az országos viszonylatban is első köze tartozó tréner. Csányi Gábor vezetése mellett készültek. A verseny iránt igen nagy az érdeklődés, annál is inkább, mert a belépőjegyek árai, tekintettel a propagandára, igen olesóak. A verseny rossz idő esetén ugyancsak 29-én, vasárnap délután 6 órakor lesz a fedett uszodában.

A Rákóczi FC játékosai vasárnap délután fél 2 órára Nyfll ucca 13. szám alatt megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

— Aki sokat evett vagy ivott és rosszul érzi magát, annak egy pohár természetadta Ferenc József keserűvíz igen gyorsan és alaposan kitisztítja a gyomrát és a beleit és felfrissíti egész szervezetét!

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

A SZÍNHÁZ MŰSORA:
SZOMBAT d. u. fél 4-kor: **Erettségi** (Zóna) — Este 8 órakor: **A montmartrei ibolya**. (Operett bemutató.)
VASÁRNAP d. u. fél 4-kor: **A montmartrei ibolya**. (Olesó helyárrakkal) — Este 8-kor. **Falurossza**. Népszínmű. (Olesó helyárrakkal.)
HÉTFŐ este 8-kor: **A montmartrei ibolya**. (A. 25. bérlet.)
KEDDŐ este 8-kor: **A montmartrei ibolya**. (B. 25. bérlet.)
SZERDA d. u. fél 4-kor **Ifjúsági előadás: Emberek** — Este 8-kor: **A montmartrei ibolya**, operett. (C. 25. bérlet.)
CSÜTÖRTÖK d. u. fél 4-kor **Zóna: A falurossza**. Népszínmű. — Este 8-kor (kettőzetes jeggyel): **Erettségi**, vígjáték.

A színházi iroda hírei:

A MONTMARTREI IBOLYA.
Ma szombaton este 8 óra be a Csokonai Színház operett együttese, **Kálmán Imre világsikert arató nagy operettjét „A montmartrei ibolyát”**. Nagy ambícióval készülő debreceni operett együttes erre a világsikert arató nagy operettra, mert a prózai együttesnek városzerzőtől több az **Erettségi** vígjátékkal sikerére akar most rádupláznia. Erett együtt les, hogy bebizonyítsa, hogy **A montmartrei ibolya** lesz az operettegyüttesnek a debreceni **Szalma Sándor** gyönyörű prózai és **Radnóti Évának** finom szellemes prózája meglepetés lesz mindenki előtt. Ugyszintén **Gellért Marikának** nagyszerű egyénisége, mint **Selmeczy Mihály**, **Szalay Gyula**, és **Kovács Árpád** zseniális humorja biztosítékai a mai est előrelátható igen nagy sikerének. **A montmartrei ibolya** is állandóan műsoron akarja tartani a színház, egymásután hétszer tüzte ki, ez is bizonyította annak, hogy egy igen nagy siker várható ettől a világhírű nagy operettől.

Ma szombaton délután félnegyóra kezdettel zóna helyárrakkal **Eszényi Olga**, **Balassy Mariska**, **László Ha**, **Fardoss Géza**, **Selmeczy Mihály**, **Nagy Gábor**, **Thuróczy Gyula** és **Szalma S.** fellépésével az **Erettségi** kerületi színe. Szerdán és csütörtökön szűlt ház mellett került színe az **Erettségi** és így közömbös lesz elgeget a színház, amikor ma délután újra műsorra tűzi zóna helyárrak mellett. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyekről megelőző gondoskodni.

VASÁRNAPI ELŐADÁSOK:
A vasárnapi közönségnek kedvezni akar **Kardoss Géza** színházgátló és így vasárnap délután olesó helyárrak mellett **A montmartrei ibolyát** tüzte ki a műsorra, míg este, ugyancsak olesó helyárrak mellett a **Falurossza**, ez a legszebb népszínmű, **Szalma Sándorral** a címszerepben kerül előadásra. — Tehát vasárnap úgy **A montmartrei ibolya**, mint a **Falurossza**, vasárnap délutáni olesó helyárrak mellett kerül színe.

AZ UR KATONÁI.
A prózai együttes még az **Erettségi** sikerén is túl akar szárnyalni. Az **Ur katonái** előadásával, ami a nagyhaten kerül színe a Csokonai Színházban.

METEOR MŰSORA

SZOMBATON:
MEGÖLTEK EGY EMBERT, izgalmas detektívdráma **Ronald Colmann** főszereplésével. — Megelőzi: **„Gyermekrabló”**, Előadások: 5, 7, 9 órakor.

MÉG CSAK PÁR NAPIG látható a gyönyörű
Ne sírj
édesanyám
magyarul beszélő film-attrakció
Apollóban.
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

KÖZGAZDASÁG

DRÁGÁBB LETT A BUZA
HATÁRIDŐZLET:
Búza: májusra 16.28, 24, 20, 18, 15, 10, 16, 17, 20, 22, 25, 27, zárlat 16.27—28.
Rozs: májusra 13.95, 91, 14.00, zárlat 14.05.
Tengeri: májusra 13.34, 35, 31, 27, 32, 38, 33, 35, 38, 40, 36, zárlat 13.36—38. júliusra 13.83, 78, 77, 80, 88, 82, 90, zárlat 13.86—88.
KÉSZÁRUZLET:
Búza: tiszai 77 kg 16.70—17.05, 78 kg 16.85—17.20, 79 kg 17.00—17.35, 80 kg 17.20—17.55, tiszai 77 kg 16.30—16.50, 78 kg 16.45—16.65, 79 kg 16.60—16.80, 80 kg 16.75—16.95.
Rozs: 14.50—14.60, lakarmányárpa 15.20—16.00, zab 15.80—16.10, tengeri 13.15—13.25.
A készáruvásáron búza 5—10, rozs 10 fillérrel drágább, zab nem változott, tengeri 10—15. búzakarpa 5 fillérrel drágább.

HIVATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 cseh korona 14.15—14.35, 100 dinár 7.80—7.95, 100 USA dollár 335.90—339.90, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével), 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.65

HOMOKI BORSÓ VETŐMAG KIÖSZTÁSA

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarának lehetősége nyílt arra, hogy néhány mázsa homoki vetőmagot, amelynek beszerzése a Tiszántúlon, annak hiánya miatt, jóformán lehetetlen — kioszt-hasson. A homoki borsó vetőmagnak az ára mázsánként ab Budapest 39 pengő. A vetőmag leszállítása az ár utánvételezése mellett történik és a szállítási költséget Budapestről, valamint a zsákok árát a vetőmagot igénylők térítik. Felhívjuk a érdekelt gazdaközönséget, hogy amennyiben homoki borsó vetőmagot kívánnak beszerezni, úgy vetőmagigénylésüket legkésőbb 31-éig jelentsék be a kamaránál (Debrecen, Hunyadi ucca 5. sz.), mert néhány mázsa homoki borsó vetőmag áll már csak rendelkezésre. Az igénylések a jelentkezés sorrendjében elégtettek ki.

Csokonai színház
MA szombaton MA
délután: **ZÓNA** helyárrakkal
Kardoss Géza fellépésével:

ÉRETTSÉGI

Este: **VILÁGSIKER!**

MONTMARTREI IBOLYA

nagy operett bemutatója.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Plus 28.
rouge,
encel,
rtárai
apó u. 58.
rend
PLOMOK
d. e. 10
5 órakor
lomban d.
11 órakor
dr. Farkas
mban d. e.
teletet tart
Baja Ml-
kas Ignác;
r gyermek-
Béla, d. e.
s. d. u. 3
spotályban
szóló. d. u.
Homokkert.
ózsef, d. u.
a Kerek-
téz Szabó
z Gyula th,
orakor Bi-
lepen d. e.
th., d. u. 3
kerthen d.
d. u. 3 óra-
as d. e. 10
levelő d. u.
lep d. u. 2
es d. u. 3
l. e. 10 óra-
d. u. 3 óra-
út d. u. 4
ELETEN
Soós Béla
én Meg-
lvintér 5.
CAI RÓM
PLOMBAN
des szent-
kor. Fél 14
melyet dr
Szentbeszé-
. A további
íromnegved
n 5 órakor
ntmiserend
dr. Hanzely
mmererubet
vák Gyula,
ky Kálmán
en Pflaum
3 Imre püs-
églavetöben
ostóli kor-
TISZTELE-
mban. D. e.
r istenzle-
desperes-
születet. Prö-
ó desperes-
M. KATH
akor reggeli
diákmise, 9
akor nagy
Papp Gyula
háromne-
ni hallgatók
rózsafüzét
nye, utána
széddel és
hó 2, 3. és
ombaton d.
korlat, fér-

Széderestéken,
valamint egész husvitra elsőrendű
izletes koszlat kaphat a
Klein-féle
orth. Kóser étkezdében
Piac ucca 70., udvarban.

Apróhirdetések

Király kávéjé mégis a legjobb!

Aromás, zamatos kávé!
Király üzletében a verő
előtt párkollik
Óságenfold-ter 11. szám.

P 32.50-től
bőrberi raglánok, felöltők,
öltönyök nagyon olcsón!
Weisz Sándor férfiruha-
áruházában, Csapó u. 10.
4109

Házasság

Házasulandók,
vagy férjhez menni óhaj-
tók forduljanak bizalom-
mal nagy összeköttetéssel
rendelkező irodámhoz. Há-
zasságközvetítő iroda, Deb-
recen, Széchenyi uca 7.
szám. 629

Levelezés

Nagy
gyakorlattal rendelkező
tisztviselő üzleti vagy
irodai alkalmazást keres
szerény fizetéssel. Cím a
kiadóban 87

BALLILA

Sapka ujdanság
minden színben
70 titlér

Havas
Hártsnyaház
Bidogos utca 1.

Tűzifát
főzésre — nyári tüzelésre,
eser, tügy, nyár, akác,
bükk vegyesen aprítva, 100
kg. már hához szállítva P
3.20, ajánl a »Margit« tüzi-
fa- és szénkereskedelmi
vállalat, Margit-fürdő mel-
lett. Telefon: 10-24. 3346

Két
csinos magas szőke leány
magas, intelligens úrifiúk
ismerettségét keresi szóra-
kozás és kirándulások cél-
jából. Leveleket »Két sző-
sző« jellegre a kiadóba.
2219

Betöltendő állás

Bejárónót,
ügyeseket keresek. Kemény-
né, Külsővásártér 16. 675

Alkalmazunk
hajdúmezei főgynöksé-
günk vezetésére jömege-
lenésű, megfelelő összeköt-
tetéssel rendelkező szak-
képzett urat. Irásbeli aján-
latok »Biztosító« címre e
lap kiadójába kéretnek.
666

Hölgyfodrásznót,
aki perfekt viz- és vas-
onduál, felveszek. Biró
fodrász, Piac uca 58.

Bejárónó
jelentkezzék. Arany János
29., keresztút. Vasár-
nap 3-4-ig. 2221

Allást keresők

Intelligens
fiatal asszony orvosi ren-
delőbe ajánlkozik sze-
rény fizetéssel. Cím a ki-
adóban. 86

Teljesen
árvalány nevelőnőnek —
vagy házikisasszonynak —
ajánlkozik, vidékre is el-
megy. Címe kiadóban. 2220

Kiadó lakás

Udvari
szoba, konyha, előszoba ki-
adó. Megtekinthető: csak
délután. Apaffy uca 32.
szám. 89

Idősebb
gyermektelen izraelita há-
zaspárnál egy nem külön-
bejárható csinosan bútoroz-
ott udvari szoba kiadó.
Burgundia uca 9. szám.
580

Háromszobás
uccai lakás Rákóczi út 36.,
havi ötven pengőért kiadó.
Zalogház, Hunyadi uca 14.
454

Komfortos
különbejárható bútorozott
szobák kiadók. Hungaria
Pensió, Piac u. 59. 493

Két
szoba, előszoba, fürdőszoba
május 1-re kiadó. Értekez-
ni: Erzsébet u. 14. 653

Kiadó
Iparkamaránál május el-
sejére egy 6 és egy 2 szo-
bás lakás mellékkelisé-
gekkel és egy udvari szo-
ba. Központi fűtés, meleg-
vízellátás. 365

Különbejárható
csinosan bútorozott szoba
kiadó. Svetits bérház, har-
madik lépcső II. S. 661

Uccai
bútorozott nagy szoba ki-
adó. Arany János u. 19. 671

Háromszobás,
fürdőszobás, parkettás la-
kás május 1-ére olcsón ki-
adó. Haivan u. 18. 667

Különbejárható
uccai bútorozott szoba a
Déri-múzeum közelében ki-
adó. Cserépes uca 4. 2230

Különbejárható
igen szép bútorozott uccai
parkettes szoba, József kir.
herceg 35., I. jobboldal. 676

Kiadó
uccai bútorozott szoba ka-
pualatti különbejárattal —
április 1-re. Szalkai u. 6.

Lakást keresők

Előszobás
szoba, konyha, speizos szép
lakást keresek közeli mel-
lékucában. Cím a kiadó-
ban. 208

Egy szoba,
konyhás lakást 1-hetőség
kertben keresek. — Dren-
csény József, Szent Anna
23. 660

Üzletek

Piac
u. 83. sz., Király uca sar-
kán kiadó üzlethelyiség,
raktár, műhely, pince.

Ingatlan

Késes uca 32.
számú jó családi ház sza-
bad kézből eladó. Értekez-
ni lehet a helyszínen a tu-
lajdonossal. 4013

Eladó
Vörösmarty uca 16. sz.
szép kertes családi ház. Ér-
tekezni: Mandel-bank Piac
72. 673

Ellátás

AKAB
jó házikosztot és kellemes
lakást? Jöjjön a Hungaria
pensióba lakni. Szobák ru-
pokra és hónapszámra. Fe-
renc József út 59.

Eladás

Angol
könyvek eladók. Jókai u.
1-b. 478

Nőruhák
és férfikabát eladó. Jókai
u. 1-b. 440

Modern
esillár olcsón eladó. Szé-
chenyi u. 35., keresztút. 4023

Eladó
ebédlő berendezés, esillár,
rádió, előszoba szekrény,
kis asztal. Jókai uca 1-B. 321

Eladás!
Mélyen leszállított áron
lehet gyümölcsfát, szőlő-
vesszőt, dísznövényt vásá-
rolni: Piac uca 66. 581

Átmeneti kabát,
kosztüm és más női ruhák
eladók. Cím a kiadóban. 215

Fatgalambok
túlszaporodás a helyszűke
miatt mélyen lezárták
árban eladók. Apaffy uca
20. sz. 675

Férfiruha
magas alakra és felöltő el-
adó. Svetits bérház, III.
udvar I. em. 10. 668

500-as
Speciel motorkerékpár tel-
jes felszereléssel eladó. —
Külsővásártér 1. Hentes-
üzlet. 665

Eladó
egy alig használt luxus ko-
csi saját díofa színben. Ke-
resek egy szecsavágót
megvételre. Tanító uca
14. 2229

Eladó
fürdőkád vízmelegítővel és
egy aquarium. Kinizsi u.
63. 2226

Eladók:
egy kombinált kis szek-
rény, kisasztalok, fotellek,
székek, szekrény, ágy, rá-
dió, ebédlőasztal stb. Mik-
lós 51. 677

Fűzvevessző,
340 kiló eladó. Kossuth u.
39. házmester. 2216

Vétel

Megvételre
keresek búzaaljat, kölesal-
jat és fűmagot, nagy és
kismennyiségben. Apaffy
u. 20. 867

Fűszerüzletberendezést,
használtat, jó állapotban
vennék. Kishegyesi út 29.
557

20 H. P.
szívógázmotort keresek
ügyfelem részére. Fried-
mann ügyvéd, Werbőczy
u. 12. 670

Ajánlat

Kilós maradékok
mindenfélé selyem, voál,
floccon, karton, vászon, —
paplin, damaszt legolcsób-
ban: József királyi hg. u.
2. sz. 464

Arany
karikagyűrűt, órát, ék-
szert bizalommal olcsón
vásároljon Sretter óras,
ékszerésznél, Batthyány u.
13. 579

Kilós üzlet,
feltűntet keltő svájci ab-
lakfüggönyök, brokátok,
bársonyok egész ruhára,
blousra való krepdesinek,
vásznak, elottok érkeztek:
Csapó uca 15. Sugár De-
zső. 578



Fényképezőgépek,
friss fotóanyagok, ama-
tör munkák kidolgozása, —
Takarékosságra 6 havi hi-
tel Ungár József látyszerész
és fotószaküzletében, Deb-
recen, Széchenyi uca 1.
sz. 519

Használt
ruhát férfiszövetre cseré-
lek. Weisz, Piac uca 73.

Csibehúr
nálam beszerezhető, ennek
termelésére magot kölcsön-
adok, termelési szerződés
alapján fix árban lekötöm,
érdeklődőknek válaszolok.
Molnár Lajos, Nyirbátor,
Futura bizománya, 605

Mák,
prima uradalmi kapható
nagyban Weiszberger Zol-
tánnál, Werbőczy uca 4.
657

Ujlétai
sajáttermésű rizling, ne-
meskadar, delavár, zöld-
szilváni fajboraimat 50
fillértől mérem. Barna 10.
669

Orth kóser
húsvéti fűszerek, kitűnő
borok, pálinkák, káposzta,
ugorka, cibere Kupfernél,
Pásti sarok. 674

Terméskő
építkezéshez és kertdíszí-
teshez, továbbá sárga ker-
ti kavics Debreceni Műkö-
gyárnál, Margit-fürdő mel-
lett. 663

Legújabb
dívatú finom férfiszövetek
alkalmi vétel folytán igen
olcsón beszerezhető: József
kir. herceg uca 33.



Sodrony- és diszkerítést
recamier s ágyasodrony a
legjutányosabb áron. Díj-
mentes költségvetés. —
Neubauer J. sodronygyár
utóda. Pávai Vajna Gábor
gépészmérnök, Debrecen,
Kémalom uca 4. szám.
Telefon: 15-62.

Gyermekágyak
női íróasztalok, japangar-
nitura, rokkokó kanapé,
szezlon, motorkerékpár el-
adók. Bútormagazin, Szé-
chenyi u. 6. 225

Spárgák
2.2-es vékony kg-je 3.50,
2.1-es vastagabb kg-ja P 3.
Tenniszhalókat javít, új
kapható Tóth kötelesnél,
Kossuth 22. 658

Pérez

Kölcsönök
folyósítunk I. helyi beke-
beezés mellett, továbbá
beraktározott terményre,
kurrens árua és finansi-
rozási célokra. Magyar Al-
talános Takarékpénztár, —
Piac u. 81. 3814

Oktatás

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8
pengőért csak felnőtteknek
született német nő. Egy
félév alatt perfektül tud.
Kossuth u. 41. 519

Különléle

A volt »Hullaház«
minden szombaton reggel 4
óraig nyitva. Magyarai el-
gányzenekara muzsikál. —
Kitűnő uradalmi fajborok
Cégt.: Bihari R. T., Timát
u. 31. 658

Hajdúszoboszlón
gyógyfürdőnél kiadó vagy
eladó szálloda, vendéglő,
kettős pékkemence, csu-
rászda, fűszer- és hentesüz-
let. Értekezhetni: Hirtalan
Edénénél. 449

Húsűstölés
olcsón, pontosan kifogás-
talanul. Teleki uca 88
szám alatt. 2979

Kölcsönzők
melegágyablakot (évekre),
keltetőgépet műanyag, ve-
szek buzát. Hirtalan Edénél.
Széchenyi 6. 673

Elveszett
fehér-sárga foltos vizsla
hím. Megtaláló jutalmat
kap. Teleki u. 77. 2222

A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: THURY
LEVENTE
Laptulajdonos: Debre-
ceni Független Ujság Val-
lalat.

Nyomatott: a Tiszántúli
Könyv- és Lapkiadó Rt.
József kir. h. u. 1.